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yبايد   »2«ي  گزينه - 1 y1 x  :باشد، پس 2 x | x |     2 4 5 3 2  
  x x x ,x x          2 4 5 1 5 1 5  

  :ي داخل قدر مطلق خواهيم داشت ي متغير معادله و ريشه بنابراين با توجه به دامنه
  ( ) x x x x x x x x               2 2 21 1 3 4 5 5 4 5 10 25  

  x x x x (I)         2 7 10 2 5 2 3  
  ( ) x x x x x x x x              2 2 22 3 5 4 5 1 4 5 2 1  

  x x x x (II)  
         2 3 17 3 17 3 173 2 32 2 2  

  II , I x ( , )
 

3 172 2  

  

x    »3«ي  گزينه - 2 x x x x x
x x x(x ) x(x ) x x
    

        
   

2 2 2
2

1 1 1 2 2 12 2 2 0 01 1 1 

x.  عبارت همواره مثبت است x
a
   

      
2 4 02 2 1 0 2 0  

x
x x

x


    
2 00 1  

x

x x

x x

x x
x x

 

    

   

 
  



2

2

2
2

0 1
2 2 1

0 0
2 2 1

  

x  xيا  1  0  
  .شود مينرا شامل  1صفر و عدد صحيح دو ي فوق  بنابراين مجموعه جواب نامعادله

  
x      »3«ي  گزينه - 3 y x y y     2 2   

  y x y x x y x x             31 13 9 9 0 9 0 93 3  
  

xي در معادله  »4«ي  گزينه - 4 x  2 3 1 چونc
a
 است، پس دو جواب، معكوس هم هستند، پس1 


و1 


  :بنابراين. 1

  ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) (S PS) ( ( )( ))                         
 

3 3 3 3 3 3 3 3 3 31 1 8 8 8 8 3 8 3 3 1 3 144  
  

     »2«ي  گزينه - 5

  
kc

a
b

a


 


  



2

5




 

aكه  با توجه به اين   شود فرم تقريبي زير مي  ل تابع بهاست، بنابراين شك .  
  
  
  

k  : توان نتيجه گرفت بنابراين مي Nk kf ( ) k ,         2 4 10 2 2 6 1 2   
  

 معادلات و نامعادلات، ماتريسبازه و

ن تن ت

تعيين علامت

ي اصلياشتراك با بازه علامت تعيين

تعيين علامت

2طرفين به توان 

ي اصلياشتراك با بازه
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x    »4«ي  گزينه - 6 x x x x (x x ) x                2 2 2 2 21 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1  

xعبارت x 2 )همواره مثبت است1 ,a )   چنين ، همx تواند  بنابراين تساوي فوق هيچ گاه نمي. واره مثبت استنيز هم21
  . شود چون مجموع دو عبارت مثبت هيچ گاه صفر نمي. برقرار باشد

  
a :بايد داشته باشيم چون عبارت همواره مثبت است  »2«ي  گزينه - 7   

  

3 


   

  ) a a   1 3 3  
  ,) (a ) (a ) (a )(a ) a a               1 222 3 4 5 3 3 3 20 3 23 3 23   

  
    »3«ي  گزينه - 8

  x) x x x x x x x x              2 21 4 2 5 6 5 1 5 1 5   
  xx x    1 6 1 6  يا) x x x x x x x            2 22 4 2 5 2 5 1 6   

  x 1 ,يا 5 x  2 1 1 6  
  

(I)    »4«ي  گزينه - 9 x( x ) / x x x x        2 234 1 1 5 4 8 2 3 02  

x x ( x )( x )       2 216 4 6 0 4 3 4 2 0  
x

P



  1

1 3
2 4
 

  

(II) | x | x    1 1 1  
I II , 

  
 

1 3
2 4   

  

xx    »3«ي  گزينه - 10 x x x (x )
x

  
     



22 1 2 2
2

2 2 6 3 2 2 6 3 1
1

 

    x x x x x , x           2 22 3 2 3 1 3   
x

(a,b) ( , )

  
  

 

3 1

3 1
   

bترين مقدار  بنابراين بيش a ( )    1 3   .باشد مي 4
  

x  :گيريم مشترك مي از هر طرف مخرج  »1«ي  گزينه - 11 (x ) (x ) (x )
x(x ) (x )(x )



    


  

1 3
1 2 1

1 1 2

 

  
xبا فرض  , ,  0 1   :كنيم ، طرفين وسطين مي2

x.دو جواب حقيقي دارد x x x x x           02 2 22 3 3 4 4 2 0  
cچون 

a
  

1   .ي مخرج نيستند ا ريشهه كدام از جواب است، بنابراين معادله يك جواب مثبت و يك جواب منفي دارد كه هيچ 02

  
x    »1«ي  گزينه - 12      :كند پس در معادله صدق مي. جواب معادله است 3

a a a a a a a
( )( )


         

   
12

2 2
3 1 2 3 4 12 3 2 12 4 63 2 3 3 3 3 6

  

aحال   x  .دست آيد به كنيم تا  را در معادله قرار داده و آن را حل مي 1
(x )(x ) (x ) (x )(x )


 

    
1 1 1

3 1 2 1 3 2  

x , ,x x x x
(x )(x ) (x )(x ) (x ) x

     
   

     
1 2 32 3 1 5 1

2 1 3 3 2 2 1 2  

 عبارت

 2طرفين به توان 
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x x (x x ) x x x x x x              2 2 2 2 23 10 2 2 1 3 10 2 4 2 7 12 0  
(x )(x ) x ,     3 4 0 3 4  

پس     :بنابراين. است 4     2 24 4 20  
  

    »1«ي  گزينه - 13  

A I A
/

   
          
      

3 3
3 0 0 4 0 0

3 0 3 0 0 5 0
0 0 3 0 0 2 875

  

A A
/

 
  
        
     
 

3
1 0 0 1 0 0
0 8 0 0 2 0
0 0 0 125 10 0 2

  

( ) ( )     
11 2    اي قطر اصليه ضرب درايه حاصل12

  
tanx      »2«ي  گزينه - 14   tanx tan xcot x

A I
cot x cot x cot xtan x
       

          
       

2 0 0 0 1 0
0 0 0 0 1 

  1 1 A اصلي هاي قطر مجموع درايه2 (A ) (I) I
 

      
 

20 2 10 10 1 0
0 1  

  
A      »2«ي  گزينه - 15   I

      
             

2 1 1 1
1 1 1
  

  
 

  A A.A A A.I A A    3 2 3 3  
      :اينبنابر

  A I
A A

A A

                       

10
10 21

21
1 1 2

1 1 2
  

  
  

    2 2 4 ها مجموع درايه  
  

  
A      »2«ي  گزينه - 16

        
                 

2 2 1 2 1 4 3 2 7 2
3 3 6 3 6 3


   

 

  
A I

| A I |

     
        

     

        

2

2

7 2 1 5 22 26 3 1 6 1
2 5 1 2 6 5 12 7


  

    
A      »4«ي  گزينه - 17 B | A B | ( )( ) ( )( )

 
        

 

2 2 2 2 2 3 103 2 

/ /
(A B)

/ /
    

         
1 2 2 0 2 0 21

3 2 0 3 0 210  

Aچون  »3«ي  گزينه - 18     A 1 ،پس با ضرب A  بايد داشته باشيمتساويدر دو طرف اين ، I A Aحال شرط، 2 I2 كنيم را بررسي مي:  

  A Ia a a aa b a bA
b b b b(a )( b) (a )( b)

                                      

22 22 1 1 2 2 1 0
2 2 4 4 0 12 2

  

  a
a , b a b

b
 

         

2 0 2 3 14 1  
  .اند كنند و جواب مسأله هاي ستون اول هم صدق مي در درايه bو  aتوجه كنيد 

    



 ))64396439كد كد ((  دانشگاهي رشته تجربيدانشگاهي رشته تجربي  پيشپيش  كتاب نوروزكتاب نوروز  آموزشآموزش  كانون فرهنگيكانون فرهنگي   8

 

      »1«ي  گزينه - 19

B I

A
   

    
   


 

2 3 1
1 1 1  

A معكوسB استB.A I   

A B

 
  
        
  

1
1 3

1 31 5 5
1 2 1 25

5 5

  

        »3«ي  گزينه - 20    

A
     

      
     

2 1 1 1
2 2 2 2 6 4
    

A
 

            

1
121

12 12 1 2

  

A A
                          

2 1
11 1 22 2 16 4 6 4 2 11 2

    

( )     1 8 3 10ها مجموع درايه 
  
 

1
8 3

  

    
|دانيم  مي  »4«ي  گزينه - 21 A B | | A | | B |   گيريم بنابراين از دو طرف دترمينان مي.  | A |


 


2 4 5 7 11

6 7 6 10  

| A | ( ) | A | | A | | A |
| A |

              2 2 1 1 1 22 4 2 2 22
  

  
     »3«ي  گزينه - 22  

A B | A B | ( )( )
     

                  

2 1 3 2 1 0 1 2 0 23 2 5 4 1 2  

/ /  0 5 0 0 A)هاي قطر فرعي  مجموع درايه5 B)
/ /

    
      

   
1 2 0 1 01

1 1 0 5 0 52 

  
|      »3«ي  گزينه - 23   ( A)( A ) | | A.A | | I |     1 1 23 2 6 6 36 1 36  

  
        »1«ي  گزينه - 24  

x y x
x y y
    

       

2 1
3 3 1  

x y x x y x
x y

x y y x y y
       

              

2 1 1 1 2 5 2 10 83 3 1 3 2 1 2  

  
   »4«ي  گزينه - 25  

AXكافي است  B را از چپ درA1 ضرب كنيم  .  A AX A B X A B *    1 1 1  

  
*

A A

X

     
          

      
            

1 11 11
1 1 1 11

1 1 1
1 1 1 1 1

 

  

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sin ربع اول يا دوم    »3«ي  گزينه - 26 x sin x sinx sin x sin x( sin x) sin xcos x sin x           3 3 2 20 1 0 0 0  
cosxدوم يا سومربع  cos x cosx cos x cosx( cos x) cosxsin x cosx           3 3 2 20 1 0 0 0  

)ربع دوم بخشي از  , )
 

3
  xربع دوم  4

  
A :نكته  »2«ي  گزينه - 27   A

A
     

1 2 1  

sin  لذا x cosx ( ) ( )        5 21 1 1   
  

     »1«ي  گزينه - 28  
  

x sinx A          
3 372 120 1 12 2  

  
  

  
)sin      »2«ي  گزينه - 29 ) sin( ) sin cos tan a

cos( ) cos
   

    


180 25 270 25 25 25 25 1 1
360 25 25

     


    

  
  

sin    »2«ي  گزينه - 30 sin( ) sin cos  
                  

3 3 3
2 2 2  

sin cos sin ( sin ) sin
sin cos sin sin sin
       

   
         
2 3 2 3 5 5

4 4 3 3  
  

  
sinxcosx    »4«ي  گزينه - 31 sin xcosx asin( x) sin xcos x sin xcosx asin x

cos x sin x

       3 3

2 2

4 41 1 

sin xcosx(cos x sin x) asin x sin xcos x asin x sin x asin x a 
           2 2 1 1 14 2 2 4 4 42 4 4  

  
  

sin      »1«ي  گزينه - 32 sin cos cos sin cos sinA tan a
cos coscos cos cos sin sin

        
 

50 40 10 40 10 40 1050 40 10 10
40 1050 40 10 40 10

      
   

     
 

  .باشد ب به جمع هم قابل حل مياين مسئله با تبديل ضر
  

  

    »4«ي  گزينه - 33
( sin cos ) ( )

sin ( tan ) cos sin cos
tancot ( )

 
          

    

2
2 2 2 2 2

22

122 1 1 1 14 4 11 2

  

  
aي دوم  ناحيه      »4«ي  گزينه - 34   aa 

         2 2 2 2  

asinsina sinacosa sina( cosa)
asina sinacosa sina( cosa) cos

 
 

 

2

2

22 2 2 1 2
2 2 2 1 2 2

  



a a atan tan tan  2
2 2 2  

  
A  . م، صفر قرار دهيxكافي است به جاي   »3«ي  گزينه - 35   A    0 1 0 11  

  
  

 مثلثات

منفي 
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sinA    »4«ي  گزينه - 36 sin tan cos sin cos
cos

   
6040 60 40 40 40
60


    

 كسر ترصو  

sin cos sin cos sin( )A sin ( sin cos ) sin cos
cos
 

       
40 60 60 40 40 60 2 20 2 2 10 10 4 10 10160

2

     
    

 صورت كسر  

sin cos sin cos
cos


   

4 10 10 4 10 4 100
10

 
 

كسر كلي  
    

cos      »2«ي  گزينه - 37 acosa sin asina cos( a a)
sina.cosa sina.cosa sina

 
 

2 2 2 1  
    

      »3«ي  گزينه - 38
sin x sin x cos xtanx tan tanx acosx cos xtan(x ) sin x cos x sinxtanx btanx.tan

cosx cos x

 
  

     
   

114
4 11 14

  

  
  

sin      »4«ي  گزينه - 39 x.cos x sin x , cos x cos x  21 2 2 1   دانيم مي: 22

sin x(cos x) sin x sin    
1 1 1 1 32 2 4 602 2 2 4 8  

  
  

tan    »2«ي  گزينه - 40 tan: tan( ) tan
tan tan


      



12 3312 33 45 12 33 45 1
1 12 33

 
     

  دانيم مي  

tan tan tan tan tan tan tan tan       12 33 1 12 33 12 33 12 33 1         
  

  

a    »4«ي  گزينه - 41
( )

f ( ) y acos( ) cos( ) b
b b b


   

          2
4

4 4 1 430 1 0 43 3 2 3 3  

T
| |

b


 


2 8  

cos      »2«ي  گزينه - 42     a sin a  21 2   دانيم مي:  2
cos sin sin cos sin
sin

  220 2 20 2 20 20 40
20


   

  :لذا  
  

sin    »2«ي  گزينه - 43   x cos x sin xcos x sin xcos x sin xcos x | sin xcosx |         6 6 2 2 2 2 2 21 1 11 3 1 34 4 2 
    

    »1«ي  گزينه - 44
x y x ytan( ) tan( )x y x yx ( ) ( ) tan x tan xx y x ytan( )tan( ) ( )( )

    
         

    

1 2 5
52 4 2 4 4 3 12

1 2 142 4 2 4 141 12 4 2 4 4 3 12

  

  
  

sin    »4«ي  گزينه - 45 xcos cosxsin sin xcos cosxsin   
   

1
6 6 6 6 3 

  sinxcos sin x sinx
     

1 1 12 36 3 3 3 3
  

  cos x sin x    2 2 252 1 2 1 27 27  
    

tanx    »4«ي  گزينه - 46 cot x
sin x

   
2 2 612

3

 

  tan x cot x (tanx cot x) tanxcot x ( )      2 2 2 22 6 2 1 34  

  tan x cot xtan x cot x (tan x cot x)(tan x cot x tan xcot x) ( )
tan x cot x


          



2 23 3 2 2
3 3

34 176 34 1 198 198 99  

  
  

  گيريمميtanاز دو طرف
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cosx  :توجه  »4«ي  گزينه - 47 sin x cos x sin x cos xcot x tan x cot x
sin x cosx sinxcosx sin x


     

2 2 2 2 21 22

  

  
cot x

cot x tan x tan x tan x tan x ( cot x) tan x tan x cot x tan x        
2 2

2 2 4 4 8 8 2 2 4 4 4 8 8 8 8 8 8  

  
x

cot x cot


 
   9616 16 16 16 36  

  
  

)    »1«ي  گزينه - 48 sinx)( sin x) cos ( ) sin x sin x x , , ,    
           2 2 3 3 2 4 5

6 4 2 3 3 3 3 

  
sin  :آوريم دست مي را بهوجه به شكل زير سينوس و كسينوس زوايايبا تو  »1«ي  گزينه - 49   cos   

1 2
5 5

  

     sin cos   
1 3
10 10

  

    cos( ) cos cos sin sin            
6 1 5 2

25 2 5 2 5 2
  

  
atanي  معادله: نكته   »3«ي  گزينه - 50   x bcot x c  وقتي داراي جواب است كه:   c ab2 4  

k k
(k ) | k |

k k
    

      
      

2 1 2 11 4 1 1 1 2 1 2   لذا:  3

  
    

  
  

   »2«ي  گزينه - 51

  m
m m m m

m
 

          
2 2 12 2 2 2 2  

m  :زيرا ( , ),( , ) f  2 2 3 2 4  
  

fاگر   »3«ي  گزينه - 52   (x)  تابع باشد بايدlog( x ) 22  :باشد، بنابراين 0
log( x ) log( x ) log x x          2 2 22 0 2 1 2 1 1  

f  .شامل دو زوج مرتب است fبنابراين تابع  {( , sin( )) , ( , sin( ))}  1 1 1 1  
  

 :كنيم گيريم و مثال نقض ارائه مي اي كمك مي از اتحاد مربع دو جمله 4و 2هاي  براي رد گزينه  »3«ي  گزينه - 53  

  x y y x y y x (y ) x y                 2 2 2 2 2 22 1 2 1 2 1 2 1 2  
  x y x y (x ) x y            2 2 2 22 1 1 2 1 2  

  :توانيم نمودار روابط را رسم كنيم مي) 3(و ) 1(هاي  در مورد گزينه
  

y : x y
: x y | y |

y : x y
  

       

3 12 1 1



y  »3«ي  گزينه : x y
: x y | y |

y : x y
  

        

3 12 1 1



  »1«ي  گزينه

  
  
  
  

  
    

  
[x]      »1«ي  گزينه - 54   [x] x [ , )        2 2 2 1 

  
  

 غيرقابل قبول

 تابع

f  ستنيتابع. 

 مثال نقض

 مثال نقض
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fبا توجه به اين كه  »3«ي  گزينه - 55 (x)يك تابع ثابت است، لذاh(x) g(x) 16 ي از طرفـي دامنـه  . خواهـد بـود   2ي  از درجـهf (x)   عبـارت اسـت
Rاز { , } 2 h(x)صفرهاي تابع - 2و  2، بنابراين اعداد 2 g(x) 16هستند و داريم:    

  g( )h(x) g(x) k(x )(x ) k(x ) g(x) kx k k g(x) x              2 2 216 2 2 4 16 4 4 4   
  h(x) g(x) (x )    216 4 4  

fاز طرفي (x)برابر با يك مقدار ثابت مانندcپس. است:  x ax bf (x) c x ax b cx c
(x )
 

      


2 2 2
2

2 2 4 16
4 4

  

  
c

f (b) f ( )a f (x)
g(a) g( )

b c ( )




         
  

      


1
12 1 8 12

2 2 2 2 4116 16 82




  

  
fمودار براي رسم ن  »4«ي  گزينه - 56 (x)  بايد نمودارf (x )1 را يك واحد به راست منتقل كنيم. 

  

x , f (x) x [ , ]
xf (x) D [ , ] { }

x f (x) x { }
    

         

 


0 0 3 40 3 4 00 0  

  
  

log(x     »2«ي  گزينه - 57 ) log(x ) x x
x

x x
          

       

1 1 1 1 1 10 9 1 91 1



  

x    »2«ي  گزينه - 58     x     2 1 9 5 
    x y f ( ) ( )          5 3 9 4 3 3 4 5  

    
f    »2«ي  ينهگز - 59

f g
g

D { , , , }
D D { , , }D { , , , }

   

2 3 0 5
0 2 33 2 0 1   

g
f

f f { } D { , }


       2
1

1 0 1 2 0 3  

g ( ) ( ){( , )( , )} {( , )( , )}
f


  

  
2 2 2 2 40 3 0 1 3 21 3 1 3 1  

 }مجموع 1 , }  1   برد 2
    

,      »3«ي  گزينه - 60
f

) x x x( x) xD : x
) x

           


2 1 21 4 4 4 4
2

   


  
xبايد باشد،  fورودي تابع  xيعني اگر   4.  حال اگرx6   :باشد، بايد fتابع  يورود 2

x x x           6 2 4 6 2 2 1 3  
  

x      »2«ي  گزينه - 61   2 fيا  4 ([f (x)]) [f (x)] f (x) x          2 0 0 1 4 2 
  

x     »1«ي  گزينه - 62   f ( ) f ( ) ( ) f ( ) f ( ) f (x ) ( ) x f (x ) x               2 2 2 2 21 1 52 2 3 2 4 2 4 2 2 2 3 42 2 2  

x f ( )
( ) ( )

x f ( )


            

     


5 13 3 3 1 5 1 152 2 3 75 5 2 2 2 25 5 52 2

  

  
ي دوم، مثلثي ايجاد شود، بايد شيب خط مثبت بوده و از  با توجه به شكل، براي اين كه در ناحيه  »1«ي  گزينه - 63

 شود، تر باشد، در غير اين صورت، در ربع دوم مثلثي با محورهاي مختصات ايجاد نمي كوچك 2
mپس  2. 

)Aي مساحت، ابتدا معادله خط گذرنده از براي محاسبه , )1   .نويسيم را ميmبا شيب 2
  y m(x ) y mx m      2 1 2  

x  :داريمbوaي طول اضلاع براي محاسبه y m a m       2 2   
  m my x b

m m
 

      
2 2    

y

x43
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  :پس مساحت مثلث برابر است با
( m)( m)ab (m )mS

m


  

  
2

22 2
2 2 2  

  
fog(x)    »4«ي  گزينه - 64   gof (x)  5 

    
( ( x) a) ( ( x a))

x

     



3 3 2 3 2 3 5

9 6 a x  3 6 a a    
12 5 3

  

  
fنمودار تابع   »3«ي  گزينه  - 65   (x) ي يك براa   صورت زير است دلخواه به:   

yكه در آن  a 3
1 yو  2 a 2 3   : با توجه به شكل برد تابع برابر است با. 4

fR ( ,a ] ( a , )     3 2 3 4 .كه برد تابع برابر  بنابراين براي اينR باشد بايد:     
  a a a a a a a           3 3 33 4 2 3 2 2 2   
  a(a )(a ) (a ) (a )(a a )          21 1 2 1 1 2   

  (a )(a ) (a ) a [ , ) { } min{a}           
2121 2 2 1 1   

  
xf     »3«ي  گزينه - 66   (g(x)) x x f (g( ))          124 8 3 1 4 8 3 1 

f (x) x x f (g( )) (g( )) (g( ))          2 22 1 1 2 1 1  
g ( ) g( ) (g( ) ) g( )            2 21 2 1 1 0 1 1 0 1 1  

  
g      »2«ي  گزينه - 67   fD : x , D : x 4 1  

g
fog fog

f

x D x x
D D

xg(x) D x

        
   

4 4
34 1

  

fogD ( , ]  3  
g(x)      »1«ي  گزينه - 68     tf (g(x)) g (x) g(x) x g (x) g(x) x t t x          2 2 22 2 2  

  xt x g(x) x  
          

2 4 4 1 1 1 12  

)برابر fي چون دامنه , ] 1است، پسt و در نتيجهg(x) باشد پس -1بايد كوچك ترازg(x) x   1   .قابل قبول است1
  

fي  با توجه به ضابطه    »3«ي  گزينه - 69   (x)  داريمf (x)   لذا  :  f (f (x))  2  
  

fاي كه تابع  هاي داخل قدرمطلق تعيين علامت كنيم تا بازه ابتدا بايد تابع قدرمطلقي را برحسب ريشه  »4«ي  گزينه - 70   (x) در آن اكيداً نزولي است مشخص شود: 
x f (x) x x x         4 2 6 4 10  

x f (x) x x x x            4 3 2 6 4 2 2  
x f (x) x x x x        3 2 6 4 2 10  

x
f (x) x x

x x

 
      
  

10 4
2 2 4 3

2 10 3
  

fي  با توجه به ضابطه (x) توان گفت كه تابع  ميf ي  در بازهx ( , ) 4 yي  با ضابطه 3 x  2 حال كـافي  . اكيداً نزولي است 2
fدقت شود كه بايد در اين بازه، برد . ي معكوس آن را محاسبه كنيم است ضابطه (x) ي  محاسبه شده و به عنوان دامنهf (x)1  در نظر
  .گرفته شود

x y x y x y y f (x) x 
             11 12 2 2 2 1 12 2  

  x x x x                 2 24 3 8 2 6 10 2 2 4 4 10  
xبنابراين جواب وارون تابع 


1 xبا شرط  12  4   .خواهد بود 10

  
  

عوضyوxجاي

عوض yو xجاي
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)      »1«ي  گزينه - 71 a) a aalog log log log log a
a

        


1
1 414 4 4 4 4

11 41  

a a ( a ) a       2 2 14 4 1 0 2 1 0 2  

a f , log , ( , ) , , log , ( , )
                     

1 1
2 24 4

1 1 13 1 1 2 12 2 2  

aپس به ازاي   1
2 ،f  تابع است ولي يك به يك نيست و هيچ مقداري برايa آيد به دست نمي .  

  . مكافي است شكل هر يك را رسم كني  »4«ي  گزينه - 72    
y

x

y

x

y

x
��������

y

x

  
  . كند ها آن را حداكثر در يك نقطه قطع ميxاست كه خطوط موازي محور » 4«ي گزينه فقطشود كه  ملاحظه مي

  
yرا عوض كنيم در نمودار  yو  xجاي اگر اي صحيح است كه  گزينه  »2«ي  گزينه - 73   f (x) صحيح است» 2«ي ها، گزينه با امتحان گزينه .صدق كند.   


   

1
1 1 1


  
  

  
y      »1«ي  گزينه - 74   xx y x y x g (x) 

        11 13 1 3 1 3 3  
x xfog (x) ( ) fog (x) 

    1 11 2 52 13 3 3  
  

g(x)    »2«ي  گزينه - 75   (x )  21 

  


fog( ) gof ( ) f (g( )) g(f ( )) f (( ) ) g(| |)           21 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 1 2  
  f (( ) ) g( ) | | ( ) ( )            2 22 2 2 1 6 4 2 2 1 1 8 4 2 4 2 2 

      
  

  

      »4«ي  گزينه - 76
x x x

| f (x) | (f (x) )lim lim lim
(f (x) )(f (x) ) (f (x) ) ( )f (x)  

     
    

   21 1 1
2 0 2 1 1 1

0 2 2 2 2 2 2 2 2 82 8
  

  
  

xدانيم  مي  »1«ي  گزينه - 77 xlog
log

2

2

  :پس1
x x x

x
x x x

(log ) (log )(log )
log

log log log
  

  
2

2 2 2
2

2 2 2

1 1 11 

  :از طرفي
x |x|( ) x xx

log log (log log ) (log )


   
2

22 22 2 2 2 22 2 2 1  

  :داريم
x x x x

x
x x x xx x x( )

log log (log )(log ) log
lim lim lim

(log ) log log
log

  

    
   

 2

2
2 2 2 2

2 2 22 2 222

1 1 1 1 1 12 12 1 2
  

  
      »4«ي  گزينه - 78  

x
lim f (x) ( )


    

15
3 6 3  

x
lim f (x) ( )


    

15
2 5 3  

( ) ( )     3 3 6  
  

  

 )ي فشردگيتا آخر قضيه(حد

 منفي

 مثبت
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      »3«ي  گزينه - 79
x ( )

x lim [ ]
x 




     

1
20

1 1 20 20 2020 

  
       »4«ي  گزينه - 80  

x x

x

a alimax lima [ ]
x

a a
xlimcos cos

 






       
   

  
 

     
       

       
          

    




1 1
2 2

1
2

1 1 1 22 2 21
2

2 22 22
2 4 2

  

f  :مثلثاتي داريم  ابطوبا توجه به ر  »4«ي  گزينه - 81     (x) cos x sin x cos x  2 2 2 

g(x) sin xcosx sin x 
1 22  

  :توان نوشت بالا مي روابطبا توجه به 
x

limf (x) cos





 

6

2 1
6 2  

x
x

limg(x) lim sin x


 


 

6 6

1 322 4  

x

f (x) g(x)lim
f (x)



 
  

 
2

6

1 3 333 12 4 8
1 9 62 24 4

  

    
  :ي فشردگي داريم به قضيه با توجه   »4«ي  گزينه - 82

x
lim x


2
2
4 و   16

x
lim x


 
2
6 4 16  

x

x
x

limf (x)
f (x)lim

x lim x








  2
2

2

2
2 16 16  

x
limf (x)

L L L



       2

2
216 16 2 32 342 و   2

x
limf (x) L



2

  
 .باشد 4داشته باشد بايد حد چپ و حد راست آن تابع در آن نقطه برابر  4براي اينكه يك تابع در يك نقطه حدي برابر   »1«ي  گزينه - 83    

a b a
a b

a b b
   

        

2 1 04 3 1 
xx

x x

limf (x) limbx ax b a

bx blimf (x) lim
ax a



 



 

      

 
  

3
11

1 1

2 2 4

3 3 4
 

    
      »4«ي  گزينه - 84

x x x

xlimf (x) limf (x ) lim
x  


   

0 2 2

5 72 2 
x كردن ميل در كه دكني دقت  »3«ي  گزينه - 85     x 0 ،x چه بود، نخواهد صحيح عدد x0 پس غيرصحيح، چه باشد صحيح عددي: 

  
x
limf (x) (x R Z)



   
0

1  

  .بود خواهد - 2 ها آن مجموع پس
x

limf (x) (x R Z)




   
1
2

1  

    

x    »2«ي  گزينه - 86 ( )

x ( ) x ( )
x ( )

limf (x)

limf (x) limf (x)
limf (x)



 


 

   
 

 
     

 


1

1 1
1

3
3 1 21 
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f  چون  »4«ي  گزينه - 87 (x) 
10 22  

  :ي فشردگي داريم پس با توجه به قضيه
x x x

lim lim f (x) lim sin x
  

  

 
     

 
6 6 6

1 10 2 02 2  

x x

lim f (x) lim f (x)
 

 

 
     

 
6 6

1 12 0 2 02 2  

x x

limf (x) limf (x)
 

 

   

6 6

1 2 0 42  

    
  :  طبق فرض  »4«ي  گزينه - 88

x x
limf (x) limf (x)

a a a a  

       
 1 1

1 1 1 1 1 1 1
6 6 1 1 6 

  a
a(a ) a a (a )(a )

aa(a )
 

                
2 31 1 1 6 6 0 3 2 0 21 6  

 ).- 3(، برابر است با aبنابراين مقدار كمتر 
xبا توجه به اين كه مخرج كسر وقتـي   »2«ي  گزينه - 89      كنـد، بايـد صـورت كسـر هـم داراي حـد صـفر باشـد در غيـر ايـن            مـي ، بـه صـفر ميـل    2

a  :شود متناهي نميLصورت a a a          2 2 22 2 6 2 2 2 1 3 

aبه ازاي    :خواهيم داشت3
x

x x x xx
x x x xxx x x

x

( ) ( )L lim lim lim
( ) ( )



  

 
    

  
     

3 2
2 22 2 2

82 62 2 2 6 2 6 2 82
42 2 2 5 2 5 2 42 5

2

  

xtبه كمك تغيير متغير    :نويسيم تر مي حد را به صورت ساده، حاصل 2
t t

t t (t )(t )L lim lim
(t )(t )t t 

    
   

   

2
24 4

6 8 4 2 4 2 2
4 1 4 1 35 4

  
  

xدر نقاطي حد دارد كهfتابع  »4«ي  گزينه - 90   x  1  :بنابراين. باشد5

  x
x x x x x (x )(x )

x
 

               
2 2 31 10 25 11 24 3 8 8   

xچون به ازاي  8عبارتx  aشود، پس غيرقابل قبول است پس منفي مي5  3است.  
x ( )

lim g(x)
 

  
3

1 1
3 3  

    
x    »1«ي  گزينه - 91 f (x ) f ( )        2 2  

  x f (x) f ( ) [( ) ]        2 2  
    

    »3«ي  گزينه - 92
x x x

x x x xlim lim lim
x x x x xx ( ) ( )

x x x
    

   
 

     
   

  

2

2 2 2

4 2 2 2
2 2 2 2 22 1 1

2 2 2

 

x x
lim limx( ) ( x )

x
  

  
     


2 2

4 2 2 22 1 1 11 2 1
2 2 2 2 2


  

  
  

    »2«ي  هگزين - 93
x x x x x

x x x x xsin sin sin sin sincosxlim lim lim lim limx x x xxxsin xsin xsin    


    

2

0 0 0 0 0

2 2 21 2 2 2 2 2 1

2 2 2 2

 

    
      »2«ي  گزينه - 94

x

lim [( ) ]
sin x ( )







  
      

    

2

1 1 1 23 1
 

    

      »2«ي  گزينه - 95
[x] [ ]

xxx xx

x( ) . ( ) .
x x x xlim lim lim lim lim

x [x] x x xx [ ]



    

                     
  

2

222 22

2 2 2 21 1 1 1 1 0 1 1
2 0 2 22
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      »1«ي  گزينه - 96
x
lim(x )

x

 
     2

12 4 0 02  

  
      »3«ي  گزينه - 97  

x

sinkxlim
tan x.coskx


0

0
2 0 

sinkx  :ارزي توابع مثلثاتي داريم با استفاده از هم kx  
tan x x2 2  

x x

sinkx kx klim lim k
tan x.coskx x 

    
0 0

3 62 2 1 2  

  
      »3«ي  گزينه - 98  




 


22 1
111

x
x

xx
x 

xxبا توجه به جدول تعيين علامت 2اگر ،1xآنگاه ، 02 )xx(.  
21علامتبا توجه به جدول تعيين  xاگر ،1xآنگاه ، 01 2 )x(.  

  :  بنابراين
x x x x

limf (x x) limf ( x ) limf (x) limf (x) k k k
      

       
 

2 2
2 2 2

1 1
1 2 

  
       »1«ي  گزينه - 99  

  
x ( ) x ( ) x ( )x ( )x ( )

sin x cosx sin x
tan x sin xcosx cosxlim lim lim lim lim tanxcosx sin x cosxcot x cosx

sin x sin x

  
      




     
 

3 3 333
4 4 444

11 11 1
 

  
x      »4«ي  گزينه - 100   | x | x , [x]   0 0 

  x | x | x , [x]     0 1  

  
x x

x xlimf (x) lim
x  


  



3

0 0

2 حد چپ و 01
x x

x xlimf (x) lim
x  


  

3

0 0

2   حد راست2

    2 0   حد راست +حد چپ 2
  

    
  
  
  
  

m    :نكته    »4«ي  گزينه - 101 n n
u
lim u u ~ u , m n


 


  

x x x

(x )(x )x xlim lim lim
x (x )    

  
  

 

2

3 3 3

3 39 3 6
24 12 4 3 4

  

  
  

H      »4«ي  گزينه - 102

x x

x xlim lim
x

x
 

      
  10 10

3 3
5 3 5 0 3 102 3 5 10

1 10 510
2 2 10

  

  
  

      »1«ي  گزينه - 103
H

x x

x xlim lim
x x x x

x
 


    

   

8 8 7
31 1 3

3 2

1 1 1
1 0 38 8 8

1 1 40 321 1 1 3 33

  

    

 و پيوستگي)پذيري تا آخر تعميم حدبخش(حد
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m ارزي از هم  »3«ي  گزينه - 104
u

mucos u



2

0
1 2 كنيم استفاده مي .  

x  :از طرفي داريم Z
f (x) [ x] [ x]

x Z


     

0 33 3 1 3  

  :بنابراين
x x xx

x x ( )cos x x xlim ([ x] [ x]) lim( ) lim lim
( x ) xx x x  

 
               

       

4 4
5 2 4 4

4 44 4 40 0 00

5 51 1 221 1 1 523 3 1 5
1 11 1 1 1 1 1

  

  
xدر gو  fهر دو تابع  »3«ي  گزينه - 105    دهيم و در  توانيم نظر قطعي بدهيم، هر كدام را تشكيل مي اند، پس براي عمليات بر روي آنها نمي ناپيوسته 0

xمورد پيوستگي آن در  x  :دهيم نظر مي 0 , x
(f g)(x)

x , x


    

  

12 02
2 1 0

 )1(ي  گزينه:   

fحد چپ و راست نابرابر و تابع g درx    .ناپيوسته است 0

  
, x, f (x)

fof (x) f (f (x))
f (x) , f (x) ( x) x , x

     
    

11 00 22
2 0 2 2 4 0

 )2(ي  گزينه:   

xاين تابع در     .ناپيوسته است 0

  , xf (x) , f (x)
gof (x) g(f (x))

, f (x)
, x

  
             

12 1 02 0 21 0 1 0
 )3(ي  گزينه:   

xاين تابع در     .است پيوسته 0

  , g(x)
fog(x) f (g(x))

g(x) , g(x)


  

 

1 02
2 0

  )4(ي  گزينه:   

  :همواره بزرگتر يا مساوي صفر است و در نتيجه داريم g(x)شود، زيرا  ي بالا تشكيل نمي ضابطه

  ( x) x , x
f (g(x))

f ( ) , x
   

   

2 2 4 0
1 2 0  

xپس تابع در    .ناپيوسته است 0
  

H    »2«ي  گزينه - 106  

x x

ax a a alim lim a a
x

x
 


          

  


5 5
5 6 6 6 2 18 93 31 3 16

22 3 16

 

  
  

H      »1«ي  گزينه - 107

x x

tan x ( tan x) ( )lim lim
xx  

      
   



2
21 1

3 3 1 3 3 1 3
2 2 21

 


  

  
x      »3«ي  گزينه - 108   x x

x x ( x )( x ) ( x )( x )
    

         

1 1 3 2 2 1 1
2 1 3 2 3 2 2 1 3 2 2 1 

  
x x

(x )lim lim
x ( x )( x ) ( x )( x ) ( ) ( ) 


   

       1 1

1 1 1 1 11 3 2 2 1 3 2 2 1 1 1  

  
    :ي فشردگي طبق قضيه  »1«ي  گزينه - 109  

x x x

cos xlim f (x) lim lim g(x)
x  


 

21 1 1
2 2 2

4 1
  

H  :لذا

xx

cos x sin xlim lim
xx 

    
    

2 11
22

0 1
0 8 4 44 1

  

    




